
Verbale della Commissione per la Gestione dell’Assicurazione della Qualità del Corso di 

Studi L15, del giorno 23 ottobre 2023 

 

L’anno duemilaventitrè, il giorno 23 del mese di ottobre, alle ore 10:00, si riunisce telematicamente 

la Commissione per la Gestione dell’Assicurazione della Qualità del Corso di Studi L15 (CAQ), per 

discutere sul seguente o.d.g.: 

1. Comunicazioni; 

2. Scheda di Monitoraggio Annuale 2023; 

3. Varie ed eventuali. 

 

Sono presenti i docenti Gioacchino Fazio, Stefania Bevilacqua e Loredana Picciotto. 

Assume la Presidenza della Commissione il prof. Fazio, che invita la Dott.ssa Loredana Picciotto a 

svolgere il ruolo di segretario verbalizzante. 

La seduta si apre alle ore 10:00. 

 

Punto 1) dell’o.d.g. 

Non ci sono comunicazioni. 

 

Si passa al punto 2) dell’o.d.g. 

I componenti della CAQ si confrontano sulla bozza della Scheda di Monitoraggio Annuale (SMA), 

commentando insieme e dettagliatamente per ogni sezione gli indicatori, la situazione e 

l’andamento del CdS, riflettendo altresì sulle possibili cause di talune situazioni positive e critiche 

riscontrate. Alla luce di tale confronto, si individuano le modifiche da operare e le considerazioni 

finali di sintesi da presentare nella versione finale della SMA. Detto documento verrà sottoposto al 

Consiglio di CdS, convocato per il 25 ottobre, per la sua approvazione in modo da ottemperare alla 

scadenza interna di Ateneo fissata per il 31 Ottobre p.v. 

 

Punto 3) all’o.d.g.  

Il prof. Fazio, disponendo del dato relativo al numero di studenti di secondo anno che hanno scelto 

il proprio indirizzo di studi curriculare, anticipa alle docenti componenti della CAQ che 

prossimamente avvierà una riflessione, in opportuna sede, sull’indirizzo “Gestione dei territori” che 

ha ricevuto un esiguo numero di preferenze (quattro studenti). Sarà, peraltro, un’occasione per 

verificare altresì degli aspetti inerenti la futura copertura dei suoi insegnamenti.   

 

Non ci sono ulteriori argomenti da affrontare. Alle ore 12:30, la Commissione viene sciolta. Letto, 

approvato e sottoscritto seduta stante. 

 

F.to Segretario Verbalizzante       F.to Presidente CAQ 

Loredana Picciotto        Gioacchino Fazio 

 

 


